

淮河早报

A1

2025年2月5日

责编:刘玉 版式:刘静 校对:张文

逛年货大集 购心仪好物

本报讯(记者 付莉荣)人间烟火处,年味正浓时。春节期间,淮河早报、淮南网记者在1952文旅街区看到,琳琅满目的商品让人目不暇接,前来选购年货的市民络绎不绝,处处洋溢着浓浓的年味,构成了一幅充满人间烟火气的“年俗画”。

为营造浓厚的节日氛围,市文旅局在1952文旅街区举办了“年货大集·特产展销”活动,活动时间从1月25日持续至2月7日,街区设置多个特色年货摊位,展示和销售各类传统年货,如淮南牛肉汤、年糕、腊味、坚果等,好吃、好玩、好礼应有尽有,让市民和游客一站式购齐心仪年货。据安徽好吃农业科技有限公司董事长余龙梅介绍,春节期间,企业集中展销“好吃观复”品牌淮南牛肉汤,该品牌淮南牛肉汤产品宣传画,登上了北京地铁1号线“乡村振兴专列”,进一步提升了淮南牛肉汤知名度。

淮河早报、淮南网记者在现场了解到,年货大集期间,活动现场还安排了舞龙、舞狮等民俗表演,让市民和游客感受到传统文化的魅力。除线下活动外,主办方还通过线上平台开展“年货大集直播带货”活动,邀请网红主播介绍和销售年货产品,提升年货销售量,扩大活动影响力。

餐饮厨师: 丰富消费菜品 让过年味更美

本报记者 张雪峰 摄影报道



己巳如意过大年

“民以食为天”。农历春节期间,走亲访友、休闲游玩、聚餐大增。加之早早提前预定的年夜饭,这是饭店一年中最为忙碌的时候。此时的忙碌,也是餐饮人心里踏实而欢喜的时刻。

在淮南市餐饮烹饪酒店行业协会的推荐下,淮河早报、淮南网记者联系到名厨徐春意,表示要在春节期间采访他时,徐春意有些犹豫,商量着“可能换到年初六之后?太忙了!”在听到记者的坚持后,徐春意也是满口应允了下来。

2月1日是农历年初四,淮河早报、淮南网记者如约来到位于淮南高新区的御景宴山南酒店时,但见酒店张灯结彩,氤氲在喜庆的年味中。见到记者时,徐春意已穿上了大厨的服装。当天,他要表演烹制豆腐原料的拿手菜。在后厨,浓烈的烟火气中,一番忙碌后,香喷喷的“灌汤金丝豆腐球”菜肴便呈现出来。

出生于上世纪70年代末的徐春意是淮南市首届“十大名厨”,而他精进的厨艺,却是源于他的兴趣。打小在家做饭时,徐春意就对烹饪感兴趣,即便在他考入中专学习计算机专业,他还买了菜谱书津津有味地看。中专毕业自谋就业时,他便到了亲戚家开的“泉山宾馆”在后堂学徒,算是入了厨师的行。之后近20年的时间里,徐春意辗转了好几家酒店,也升级到厨师长。他于2018年进入“凌云山庄”,这是八公山豆腐菜的名店,可以烧出80道豆腐菜。在这里约5年的时间里,他不仅是厨师长,还有每

天的掌勺,徐春意的豆腐菜已是得心应手。

2023年在舜耕山南这家酒店筹备期间,徐春意已受邀加入其中。酒店开业伊始,徐春意已成为了行政总厨,之后他还兼任了蔡家岗店的行政总厨,每天忙得不亦乐乎。目前,他管理着这两家酒店的厨师队伍,有80多人,基本上两家各半。他也深知自己的责任,只有保证菜品,受到消费者的认可,才能带来酒店的发展,稳定好这支厨师队伍。

在刚刚过去的一年里,徐春意对工作十分上心,也是收获满满。他要根据市场及食客口味的变化,不断推陈出新,符合消费潮流。为此,外出学习成为了徐春意的必修课,近些的是省内的合肥及黄山皖南地区,外省的有苏杭地区及重庆、成都、武汉等地。省内考察的是徽菜的改进,苏杭则是发达地区菜品的新颖时尚,其他则是不同地区的口味菜,要做到让众口难调的食客都满意。

今年农历年三十的年夜饭,这是家庭团聚的餐饮,徐春意所在酒店的房间被订得满满当当。直至当晚7点半,后厨才算消停。而徐春意要比其他厨师还要晚走半个小时,才能赶回家吃自家的年夜饭。累了一整天,顾不上看春晚,徐春意就要休息,因为第2天农历大年初一的预订还在等着他。徐春意希望,餐饮人的忙碌,带来的是更丰富的佳肴,让人们在享用美味的同时,更能感受新年的喜悦和温暖。

徐春意表示,消费的火爆,就是酒店从业者最大的满足。谈及新年愿景,徐春意说,那就是要带领好自己的团队,不断在菜品研发上下功夫,紧跟消费趋势,更好地满足大众口味。特别在传统优势豆腐菜品上,更要传承、发展好,让淮南菜受到更多人的喜爱。

春节假期,我和你邂逅在春申里……

本报记者 付莉荣 廖凌云 摄影报道



淮南春申里,年味在这里。春节期间的淮南春申里文旅街区热闹非凡,处处欢声笑语,洋溢着浓厚的新年氛围,丰富多彩的节庆活动,让市民和游客感受到了浓浓的年味。

淮河早报、淮南网记者在这里看到,街区各个角落都有喜庆的打卡点,“福”字墙、“发财”墙等随处可见,大红的墙面让市民们忍不住拍照留念,哪里都有大家的喜悦笑脸。李同学穿上漂亮的传统服饰,在大门前美美地拍照,她表示,自己专门和朋友从江苏过来游玩,“春申里真的好漂亮,哪里拍照都好看,而且整个街区都非常热闹,大家一起过年的感觉真是太棒了”。

特产店、文创店、春申书局里,游客络绎不绝,特色的

淮南美食、文创产品和非遗产品受到了大家的青睐。“我这几天几乎天天都来,美食好吃,节目好看,还可以买很多特产送给亲戚朋友,我们一家人都非常开心。”市民刘女士说道。

街区内楚韵大戏台人头攒动,摩肩接踵,寿州锣鼓、凤台推剧、马戏灯、火壶表演等精彩演出轮番登台,观看者尽享欢乐。游客吴杰表示,今年是首个非遗年,我在淮南看到了精彩的非遗演出,浓浓的文化氛围让我感受到了淮南的非遗魅力。

春节期间,我市各个景点持续发力,推出了丰富多彩的文化活动和休闲娱乐项目,让大家在淮南度过一个欢乐、充实且富有文化内涵的春节。